

Алексей СИДОРОВ:

# «Афипский НПЗ укрепляет позиции флагмана отрасли»

Минувший год вошел в историю предприятия несколькими знаменательными событиями. Их значение настолько велико, что они навсегда останутся в летописи завода. Главные итоги года подводит генеральный директор ООО «Афипский НПЗ» Алексей Сидоров

— Алексей Владимирович, в начале лета состоялся XXIV Петербургский международный экономический форум, на котором был подписан исторический для Афипского НПЗ документ. Расскажите о его важности и в целом о деловом визите в Северную столицу.

— Афипский НПЗ — растущее предприятие. И для нас вдвойне важно понимать, какими путями идет развитие глобальной экономики, и в частности нашей отрасли. А для этого необходимо тесное общение с деловыми партнерами, отраслевыми лидерами, авторитетными экспертами, участие в дискуссионных площадках с представителями власти и бизнеса. По личному опыту знаю, что живые коммуникации, личные контакты лучше всегодвигают вперед любые проекты и инициативы.

В Санкт-Петербурге был подписан протокол о намерениях по взаимодействию в сфере инвестиций между администрацией Краснодарского края, АО «ФортеИнвест» и ООО «Афипский НПЗ». Подписание этого документа именно в рамках Международного экономического форума подчеркнуло важность соглашения — для всех его сторон.

— Что это соглашение даст региону и заводу?

— Протокол о намерениях предполагает реализацию инвестиционного проекта «Установка гидрокрекинга мощностью 2500 тыс. тонн (в составе с объектами Комплекса гидрокрекинга вакуумного газойля)». Целью строительства высокотехнологичного промышленного объекта является увеличение выхода светлых нефтепродуктов до 75%. В соответствии с протоколом о намерениях, объем инвестиций составит 46,3 млрд руб., будет создано 127 новых рабочих мест.

Я считаю подписание протокола о намерениях ключевым фактором грядущих перемен. Благодаря реализации инвестиционного проекта мы создадим по сути новый завод, использующий мощности двух действующих производственных площадок — Афипской и Краснодарской, а также строящегося комплекса гидрокрекинга.

— В конце весны произошло присоединение Краснодарского НПЗ к Афипскому НПЗ. В чем смысл такой реорганизации и как она соотносится с проектом модернизации предприятия?

— Объединение двух площадок под одним брендом дает возможность оптимизировать затраты, увеличить эффективность производства, в том числе за счет увеличения объема выпуска качественной продукции. Первичная переработка остается в периметре территории, ранее принадлежавшей Краснодарскому заводу. Это позволяет принимать на технологические установки Афипской площадки дополнительные объемы мазута и вакуумного газойля.

Что касается модернизации, то комплекс гидрокрекинга в ближайшем будущем станет мощным драйвером дальнейшего роста. Будет обеспечена большая, нежели сейчас, глубина переработки сырья и создана база для увеличения линейки продукции. В частности, планируется освоить выпуск топлива в соответствии с самым жестким современным экологическим стандартом — Евро-5.



В итоге синергия Афипского и Краснодарского НПЗ плюс эффект, полученный благодаря перевооружению, должны вывести завод на качественно иной уровень.

— Подразумевает ли модернизация внедрение новейших технологий, нацеленных на охрану окружающей среды?

— Безусловно. Одно из главных направлений в реализации проекта по модернизации предприятия — неукоснительное соблюдение норм природоохранного законодательства.

Вот лишь одно из подтверждений этому: в настоящее время уже идет строительство локальных очистных сооружений. Причем они будут фильтровать стоки не только завода, но и поселка Афипского. В новой системе

одна из важнейших целей этого документа — перевод нефтеперерабатывающей отрасли на выпуск топлива высокого качества. И в этом свете наш запланированный выход на рынок класса Евро-5 станет очень значимым для Кубани событием: как в смысле роста налоговых поступлений в бюджет, так и в плане социальной стабильности — развития территорий, занятости и роста доходов населения, уверенности людей в завтрашнем дне.

— Что вы имеете в виду, говоря о развитии территорий?

— Афипский НПЗ — это не только флагман отрасли, укрепляющий свои позиции. Это еще и множество социальных проектов.

**«Афипский НПЗ — это не только флагман отрасли, укрепляющий свои позиции. Это еще и множество социальных проектов»**

очистных мы обеспечим и биологическую очистку, и химическую, и мембранный типы. То есть на заводе появится полный замкнутый цикл стоков.

— В августе Афипский НПЗ посетил губернатор Вениамин Кондратьев. Какими были главные темы вашего общения?

— Глава региона оценил ход модернизации и посетил строительные площадки, где возводятся комплекс гидрокрекинга и объекты общезаводского хозяйства, включая и локальные очистные сооружения. Губернатор и сопровождающие его лица отметили, что огромная структура на Афипском НПЗ сегодня выглядит как самостоятельный растущий город.

Также разговор шел о значении Афипского НПЗ для реализации Стратегии социально-экономического развития Краснодарского края на период до 2030 года.

В 2021 году мы реализовали несколько благотворительных инициатив, нацеленных на поддержку медицинских учреждений. В последние два года эта сфера находится на переднем рубеже битвы с COVID-19, и помогать медикам — наш долг.

Летом мы перечислили крупную сумму Северской ЦРБ. Средства позволяют сделать пристройку к основному лечебному корпусу в Афипском инфекционном госпитале. В ближайшем будущем здесь планируется установить компьютерный томограф. Это современное оборудование жизненно необходимо для оказания медицинской помощи больным с подозрением на пневмонии, вызванные коронавирусной инфекцией.

Не обошли вниманием и систему здравоохранения в Краснодаре. Так, на покупку медицинского оборудования средства были выделены детской городской поликлини-

ке № 1 — старейшему на юге России учреждению по охране материнства и детства.

Такая поддержка — есть наш вклад в социальную инфраструктуру муниципалитетов и их развитие, а в конечном счете — в здоровье людей.

— Можно ли сказать, что главное направление благотворительных проектов Афипского НПЗ — это инвестиции в человека?

— Это действительно так. Неслучайно мы, когда есть такая возможность, стараемся работать точечно — с конкретными людьми.

Скажем, несколько дней назад мы вручили 30 ноутбуков юным афипчанам. В основном это ребята из многодетных семей. Таким образом мы открываем для них более широкие возможности личностного роста и получения нужных в современном мире знаний. Ноутбуки, о которых ребята не могли и мечтать, стали отличным подарком к Новому году.

Кроме того, в нынешнем году мы оказали финансовую поддержку местной спортивной школе — вскоре воспитанники секции туризма получат складорам. Выделение заводом средств помогло Афипской детской школе искусств благоустроить концертный зал, а местному детскому саду — заменить окна.

Были и другие примеры того, как наши благотворительные проекты влияют на жизнь конкретных групп населения.

Например, предприятие профинансировало создание детской игровой площадки в поселке Афипском, на улице Кубанской, где в районе военного городка выросло несколько высоток. Здесь много молодых семей с детьми. Где им гулять? Теперь для этого мы создадим отличную площадку.

Кстати, в этом же месте в конце ноября мы совместно с краевым отделением Русского географического общества заложили аллею. Думаю, эта зеленая зона, когда подрастут посаженные нами липы, станет визитной карточкой Афипского — комфортного для жизни и благоустроенного поселка.

— И последний, традиционный для декабрьских интервью вопрос. Как вы оцениваете итоги уходящего года и каковы ожидания, планы на год наступающий?

— Если говорить откровенно, при всех наших успехах, 2021 год был очень сложным. Причиной этому прежде всего пандемия и ее последствия, как экономического, так и социального характера.

Угроза коронавируса заставила нас предпринимать все возможные усилия для того, чтобы сохранить работоспособность коллектива. И нам это удалось. В первой половине года мы организовали на предприятии массовую вакцинацию, а недавно провели и ревакцинацию. В результате коллективный иммунитет достиг 96%.

Благодаря этому производственная работа не пострадала, нам удалось сохранить темпы и динамику всех направлений деятельности. К этому же будем стремиться и в 2022 году. Это тем более важно, что многие объекты, которые сейчас строятся в рамках проекта модернизации, выйдут на пусконаладочные работы. Придется мобилизовать все силы.

Так что впереди у нашего коллектива большие, сложные задачи. Верю, что мы сможем их решить.